
ATA DA 084ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE SETEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK, E.E. 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Carlos Humberto – 

Emerson Stein - Fabiano da Luz – Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer - Julio Garcia - Lucas Neves 

- Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Massocco - Maurício Eskudlark - Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera – 

Repórter Sérgio Guimarães – Sargento Lima - Sergio 

Motta – Volnei Weber - Zé Caramori. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ZÉ CARAMORI (Orador) – Manifesta-se 

para fazer o registro da realização da EFAPI, na 

sua 21ª edição, de 6 a 15 de outubro de 2023, em 

Chapecó, uma feira de negócios e entretenimento. 

Convida os Parlamentares para o lançamento oficial 

da referida feira, hoje à noite, no Majestic 

Hotel. Também, informa que, neste momento, está 

acontecendo, nos pavilhões remodelados do parque 

da EFAPI, a Mercoagro, uma feira sobre 

processamento e industrialização da carne.  

Menciona que a EFAPI/2023 foi resgatada, 

depois de sete anos, interrompida pela pandemia, 

uma feira que iniciou há 56 anos, e hoje contempla 

serviços, o comércio, a tecnologia e uma gama de 

programações. [Taquígrafa: Eliana] 

  

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – 

Comunica que protocolou Mandado de Segurança na 



Justiça Federal, solicitando a abertura das 

cancelas nas praças de pedágio dos Municípios de 

Palhoça e Porto Belo. Informa que a medida se faz 

necessária uma vez que a empresa Autopista Litoral 

Sul não cumpre com sua obrigação contratual há 12 

anos e não finaliza a obra do contorno viário. 

Sugere que a medida de abertura se dê até a 

efetiva entrega da obra. 

Repudia veementemente as atitudes e o descaso 

que a empresa tem com a população catarinense por 

estar há mais de uma década com essa obra atrasada 

e sem garantia de conclusão para o ano de 2023 e, 

todavia, vem recebendo os valores das tarifas que 

continuam a ser cobradas normalmente. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

Deputado Mário Motta – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Condece a palavra, pela ordem, ao Deputado Mário 

Motta. 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA – Faz o registro do 

falecimento da sra. Helena Edília Lima Pires, do 

Gapa, discorrendo sobre o trabalho em prol dos 

portadores de AIDS. Lamenta profundamente e envia 

a seus familiares as condolências.  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Da mesma forma, demonstra solidariedade aos 

familiares da sra. Helena. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Registra que o Estado de Santa Catariana, no 

presente ano, atingiu 80 mil cirurgias eletivas, e 

lembra que o Governador Jorginho recebeu o Estado 

com 117 mil cirurgias pendentes, aproximadamente. 

Cita que o objetivo do Governo é atender os 

pacientes na medida em que elas forem surgindo, e 

que através da Secretaria da Saúde o Estado vem 

mostrando que é possível, sim, atender a demanda. 



Discorre sobre os pacientes e suas 

dificuldades de espera, informando que junto com a 

pasta da Saúde o Estado está no empenho de buscar 

atender as famílias e os pacientes. 

Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – Lembra 

que a prioridade do Governo Jorginho Mello é de 

cuidar das pessoas, e em reunião com o Governo 

registra que já chegaram a 85 mil cirurgias 

eletivas realizadas. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO ZÉ CARAMORI (Orador) – Faz o registro 

da presente data - Dia Nacional da Cachaça, 

discorrendo sobre a nomenclatura do termo 

“cachaça”, bem como sobre a produção de cana de 

açúcar que se dá no Brasil pelo clima favorável. 

Reporta-se a todos os produtores artesanais e 

industriais de cachaça do Estado catarinense, bem 

como à Associação Catarinense dos Produtores de 

Cachaça e Aguardente de Santa Catarina, 

parabenizando-os. Menciona que Santa Catarina se 

destaca no cenário nacional em relação à produção, 

pois ocupa a quarta maior posição de concentração 

de destilarias proporcionalmente à população 

brasileira. Diz que o Município de Luiz Alves se 

destaca na produção em larga escala com o uso da 

tecnologia, sendo que está em 7º lugar em número 

de destilarias do Brasil e o Estado em 5º lugar em 

número de produtores no país, sendo que 75% da 

cachaça produzida no Estado são exportadas para 

mais de 70 países, o que demonstra a pujança 

econômica desse setor. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Informa que 

esteve em Roraima, na semana anterior, para 

entender o fluxo de imigração venezuelana em Santa 

Catarina, por ser o Estado que mais tem recebido 

cidadãos da Venezuela. Explica que o Programa 

Operação Acolhida é uma ação organizada pelo 

Exército Brasileiro com apoio de entidades, 

agências comunitárias, institutos, instituições e 

empresas particulares para fornecer apoio e 

acolhimento aos imigrantes. 



Menciona a necessidade de haver a mesma 

organização em Santa Catarina, pois alerta para o 

surgimento de problemas sociais nos municípios, 

por ser o Estado que mais recebe imigrantes. 

Explica que os imigrantes estão com dificuldades 

de emprego, educação e moradia devido à falta de 

documentos. Reforça a necessidade do Governo 

estadual, através da área social, retomar a 

organização para dar a devida atenção aos 

imigrantes, evitando problemas sociais. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão até as 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0162/2021. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0343/2022. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0288/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Decreto 

Legislativo n. 0004/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Deputado Volnei Weber – Pela ordem, Sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Concede a palavra ao senhor deputado Volnei Weber. 

DEPUTADO VOLNEI WEBER - Manifesta-se e 

discorre a respeito do PL nº 0004/2023, 

agradecendo aos nobres colegas pela sua aprovação.  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0286/2019, de autoria do Deputado Altair 

Silva, que dispõe sobre a permanência de equipe de 

assistência médica e ambulância nos locais de 

realização de provas de vestibulares, concursos 

públicos ou privados, shows e outros eventos 

similares, no âmbito do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Educação, Cultura e 

Desporto; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0311/2022, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para o fim de declarar de utilidade pública 



estadual a Associação Na Garopaba Mundo Melhor, de 

Garopaba. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 

Ambiente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0091/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, declara de utilidade a ASSOCIAÇÃO 

NASCENDO CHEGUE E ABRACE, de Balneário Piçarras, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Defesa dos Direitos 

da Criança e do Adolescente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Neste momento, o Sr. Presidente informa que, 

por acordo de Lideranças, o Projeto de Decreto 

Legislativo n. 0005/2023, foi retirado de pauta. 

Pedido de Informação n. 0382/2023, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca das obras de ampliação e melhoria na 

estrutura física da Escola de Educação Básica 

Mansueto Boff, localizada no Município de 

Concórdia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0383/2023, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Segurança Pública informações acerca da 

situação de abuso de autoridade em abordagem da 

Polícia Militar a uma família em Criciúma. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0384/2023, de autoria 

do Deputado Lucas Neves, solicitando à Secretária 

de Estado da Saúde informações acerca do processo 

de diagnóstico do transtorno do espectro autista. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0385/2023, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração Prisional e 

Socioeducativa informações acerca dos gastos por 

detento nos estabelecimentos prisionais do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0386/2023, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda informações acerca 

dos servidores públicos estaduais e o regime de 

previdência social. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0387/2023, de autoria 

do Deputado Lucas Neves, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

reforma e ampliação da Escola de Educação Básica 

General José Pinto Sombra, localizada no Município 

de Lages. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 1390/2023, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando repúdio ao Márcio 

Garcia e à Mercy for Animals pela campanha lançada 

contra o consumo de leite de vaca. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1391/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando apelo ao Presidente da 

República, ao Ministro da Justiça e Segurança 

Pública, ao Diretor-Geral da Polícia Rodoviária 

Federal e à Coordenadora do Fórum Parlamentar 

Catarinense que envidem os esforços necessários na 

manutenção da Universidade Corporativa da Polícia 

Rodoviária Federal em território catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1392/2023, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando aplauso ao Cabo 

Everton Rodrigo de Araújo, Policial Militar em 

Porto União, por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1393/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando apoio ao Projeto de 

Lei n. 2131/2022, proposto pela Deputada Federal 

Carmen Zanotto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1394/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando ao Ministro da 

Justiça e Segurança Pública, excelentíssimo 

Ministro Flávio Dino de Castro e Costa, 

contrariedade à saída da sede da Universidade 

Corporativa da Polícia Rodoviária Federal, do 

Município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1395/2023, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, manifestando apoio a Proposta de 

Emenda Constitucional 5/2023, de autoria do 

Deputado Federal Marcelo Crivella. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1396/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando aplauso ao Senhor Ivan 

Fabrício Rubick, Sargento do Corpo de Bombeiros, 

pelos relevantes serviços prestados à comunidade 

do Município de Porto Belo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1397/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando contrariedade ao 

Projeto de Lei nº 04705/2020 - que altera a Lei nº 

5.197/1967, que determina a proibição do comércio 

de espécimes da fauna silvestre em qualquer 

situação. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Emerson 

Stein.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. [Taquígrafa: Sílvia] 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 0947/2023, 0952/2023, 0953/2023, 

0954/2023 e 0958/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 0948/2023, de autoria do Deputado 

Camilo Martins; 0949/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda; 0950/2023, de autoria do Deputado 

Volnei Weber; 0951/2023, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa; 0959/2023, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera; 0960/2023, de autoria do 

Deputado Fabiano da Luz; 0961/2023, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes; 0962/2023, de autoria do 

Deputado Oscar Gutz; 0963/2023, 0964/2023 e 

0970/2023, de autoria do Deputado Sargento Lima; 

0965/2023, 0966/2023 e 0967/2023, de autoria do 

Deputado Mário Motta; 0968/2023, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling; e 0969/2023, de 

autoria do Deputado Lunelli. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 



sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


